
 

 

 

 

 

 

 

ᐅᔾᔨᖅᓴᕆᖃᕐᓂᖅ  
 

ᒑᓯᑖᕐᕕᖕᒥᑦ ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᒪᔪᖃᖅᐳᖅ ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑎᑦ ᐃᓄᑑᑎᓪᓗᒋ1ᑦ ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑎᓪᓗᒋᑦ ᓴᐳᑎᔭᐅᔭᕆᐊᖃᖅᐳᑦ 

ᑎᒡᓕᒃᑐᖃᕋᓱᐊᖅᑎᓪᓗᒍᑦ ᐋᓐᓂᖅᓯᔪᖃᕐᓗᓂᓗ.  

 

ᐊᑦᑕᕐᓇᖅᑐᖃᑐᐃᓐᓇᕆᐊᖃᕐᓂᖅ ᓇᐃᓈᖅᓯᒪᔭᖓᑦ − ᐃᓄᑑᑎᓪᓗᓂ 

ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᕐᓂᖅ:  
 

ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑎᑦ ᐃᓄᑑᑎᓪᓗᒋᑦ ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑎᓪᓗᒋᑦ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᐃᓄᖃᖏᑦᑐᒦᑎᓪᓗᒋᑦ ᐊᑦᑕᕐᓇᕐᓂᖅᓴᒦᓯᐅᖑᕗᑦ 

ᐋᓐᓂᖅᑕᐅᒍᓐᓇᖅᖢᑎᒡᓗ. ᑎᒥᒥᒍᑦ ᐋᓐᓂᖅᑕᐅᖏᒃᑲᓗᐊᖅᖢᑎᒃ, ᓂᑲᓪᓗᖓᑦᑎᑐᓐᓇᖅᐹ ᐊᒻᒪ ᐃᒃᐱᒋᔭᕐᒥᒍᑦ 

ᐊᒃᓱᕈᖕᓇᖅᑐᒃᑰᕈᓐᓇᖅᐳᑦ ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑎᒧᑦ.  

ᐃᓄᑑᓗᓂ ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᕐᓂᖅ ᓇᒦᓂᖓᓄᑦ ᐊᑦᑕᕐᓇᖅᑐᒦᑦᑐᓐᓇᖅᐳᖅ; ᖃᓄᐃᓐᓂᖓ ᐃᖅᑲᓇᐃᔮᖅ: ᑭᒃᑯᑐᐃᓐᓇᕐᓂᑦ 

ᑕᑯᖃᑦᑕᕐᓂᖅ; ᐊᒻᒪ ᑐᐊᕕᕐᓇᖅᑐᖃᓕᑳᓪᓚᖕᓂᖅ, ᖃᓄᐃᓕᔪᖃᖅᑎᓪᓗᒋᑦ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᐋᓐᓂᖅᑐᖃᖅᑎᓪᓗᒍ.  

ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᔭᕆᐊᖃᓪᓚᕆᒃᐳᑦ ᐊᑦᑕᕐᓇᖅᑑᒍᓐᓇᖅᑐᓂᑦ, ᐱᓕᕆᐊᖃᖅᐸᒌᖅᓯᒪᓗᑎᑦ ᐊᑐᖅᑕᐅᔪᓐᓇᖅᑐᓂ 

ᐊᑦᑕᕐᓇᖅᑐᒦᖏᔾᔫᒥᓕᕐᓗᑎᑦ ᒪᓕᒃᐸᒡᓗᑎᒡᓗ ᑐᐊᕕᕐᓇᖅᑐᒦᓕᕈᑎᑦ.  

 

ᖃᓄᐃᓕᖓᕙ ᐱᖁᔭᒃᓴᖅ:   
 

ᓄᓇᑦᑎᐊᕐᒥᑦ ᐊᑦᑕᕐᓇᖅᑕᐃᓕᒪᓂᕐᒧᑦ ᐃᖅᑲᓇᐃᔮᒥᑦ ᐊᑐᐊᒐᕐᓗ, ᐃᓚᖓ 33. (1), ᐅᖃᖅᓯᒪᕗᖅ: 

ᑕᕝᕙᓂ ᐃᓚᖓ, “ᐃᓄᑑᓗᓂ ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑐᖃᖅᑎᓪᓗᒍ” ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᕐᕕᐊᓂ ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑎᑐᐊᖑᑎᓪᓗᒍ, 

ᐃᑲᔪᖅᑕᐅᔪᓐᓇᖏᑦᑎᓪᓗᒍ ᐋᓐᓂᖅᑐᖃᖅᑎᓪᓗᒍ, ᐋᓐᓂᐊᖅᑎᓪᓗᒍ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᑐᐊᕕᕐᓇᖅᑐᖃᖅᑎᓪᓗᒍ.  

 

ᓄᓇᕗᒻᒥᑦ ᐊᑦᑕᕐᓇᖅᑕᐃᓕᒪᓂᕐᒧᑦ ᐊᑐᐊᒐᑦ, ᐃᓚᖓ 14−ᒥᑦ ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᒪᕗᖅ:   

ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑎ ᖃᓄᐃᓕᔪᕕᓂᐅᑎᓪᓗᒍ, ᐋᓐᓂᖅᓯᒪᒃᐸᑦ, ᐃᑲᔪᖅᑕᐅᔪᓐᓇᖏᑦᑎᓪᓗᒍ, ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑎ 

ᖃᓄᐃᖏᒃᑲᓗᐊᕐᒪᖔᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᓗᒍ, ᖃᓄᐃᓕᔭᒥᓂᑦ, ᓴᐳᑎᔭᐅᓯᒪᔭᕆᐊᖃᖅᐳᖅ.  

 

ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᕐᕕᖕᒥᑦ ᐊᑦᑕᕐᓇᖅᑕᐃᓕᒪᓂᕐᒧᑦ ᐱᓕᕆᐊᖃᖑᑦᑕᖅᑐᑦ:  
 

ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᕐᕕᖕᒥᑦ ᐊᑐᐃᓐᓇᖅᑕᖃᕐᓗᓂ ᐊᑦᑕᕐᓇᖏᑦᑐᒦᔾᔪᒥᖁᓗᒍ ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑎ ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑐᑑᑎᓪᓗᒍ. 

ᐃᓱᒪᒃᓴᖅᓯᐅᕈᑎᖃᕐᓗᓂ ᐊᒻᒪ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᖏᓐᓇᖅᐸᒡᓗᓂ ᑲᒪᒋᔭᐅᔪᓐᓇᖁᓗᒍ ᐊᑦᑕᕐᓇᖅᑐᒦᖁᓇᒍ. ᐃᓱᒪᒋᓗᒋᑦ 

ᐅᑯᐊᖑᔪᑦ:  

 ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑎᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᑕᐅᑎᐊᕐᓗᓂ ᐊᒻᒪ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᑕᐅᓗᓂ ᐃᓄᑑᑎᓪᓗᒍ ᐃᖅᑲᓇᐃᔮᒥᖕᓂᑦ? 

ᐊᓂᖅᑎᕆᔪ1ᓇᖅᓯᑎᑦᑎᓂᕐᒧᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑕᐅᒋᐊᖃᖅᐹ?  

 ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑎ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᑕᐅᓯᒪᑦᑎᐊᖅᐸ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᒋᐊᖃᕐᓂᕐᒧᑦ?  

 ᐋᓐᓂᖅᑐᖃᕐᓂᖅᐸᑦ ᑐᐊᕕᕐᓇᖅᑐᖃᕐᓗᓂᓘᓐᓃᑦ, ᖃᓄᕐᓕ ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑎ ᐃᓄᑑᔪᖅ ᐃᑲᔪᖅᑕᐅᔪ1ᓇᖅᐸ? 

ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑎᓕ ᖃᐅᔨᒪᓐᓂᖏᒃᑯᓂ ᖃᓄᐃᓕᔭᒥᓂᒃ? ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᓲᖑᕚ?  

 ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑎ ᐃᓄᑑᓂᕆᔭᖓᑦ ᖃᓄᐃᖏᑉᐹ?  

 

 
 


